
Лекція 21 

План 

1. Лінійні неоднорідні диференціальні рівняння. 
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1. Лінійні неоднорідні диференціальні рівняння. 

 Приклад 1.   Знайти загальний розв’язок диференціального рівняння  

методом невизначених коефіцієнтів 

210665 2  xxyyy . 

Розв'язання. Запишемо розв’язки однорідного диференціального рівняння  

065  zzz , 0652   , 3,2 21   , xx ececz 3
2

2
1  . 

             Знаходимо розв’язки неоднорідного диференціального рівняння  
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1 xececy xx   

                 – загальний розв’язок. 

Приклад 2. Знайти загальний розв’язок диференціального рівняння  методом        

невизначених коефіцієнтів 

xeyy 2 . 

Розв'язання.   0 zz , 012  , 12,1  , xx ececz  21 . 

Так як 1  – корінь кратності 1 ,то 

xAxey 1 , 1A , 

xxx xeececy  
21  

                – загальний розв’язок. 

Приклад 3. Знайти загальний розв’язок диференціального рівняння  методом   

невизначених коефіцієнтів 

 xxeyyy x sincos2  .  

Розв'язання. Для нашого випадку 1,1   .  

Маємо  02  zzz , 012  , 2,1 11   , xx ececz 2
21

 . 

Оскільки ii  1 , то  xBxAey x sincos1  .  

Після підстановки отримаємо 

)sincos2(1 xxey x  , 

)sincos2(2
21 xxeececy xxx    – загальний розв’язок. 

Метод варіації сталих (метод Лагранжа). 

Приклад 4. Знайти загальний розв’язок лінійного неоднорідного диференціального 

рівняння: у″+2у′−3у=х. 

□ Знаходимо загальний розв’язок відповідного однорідного рівняння 

у″+2у′−3у =0, 

характеристичне рівняння якого має вигляд:  

k2+2k−3=0. 

Коренями характеристичного рівняння є k1=–3, k2=1. Записуємо загальний розв’язок 

однорідного рівняння:  

)(~ xy =С1 е
х+С2 е

-3х. 
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Частинний розв’язок неоднорідного рівняння шукаємо у вигляді:  

)(0 xy = С1 (х) ех+С2 (х)е-3х. 

Записуємо систему рівнянь (2.64): 
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Розв’язавши цю систему рівнянь, маємо  
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Проінтегруємо дві останні рівності за допомогою методу інтегрування частинами 

та знайдемо, що )(
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Записуємо частинний розв’язок неоднорідного рівняння 
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)(   . Після алгебраїчних перетворень отримуємо 
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)(0  xxy . Тепер одержуємо загальний розв’язок лінійного неоднорідного 

диференціального рівняння 
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Завдання на самопідготовку: 

1. 32 3 12 xy y y e    . 

2. 22 4 xy y e   . 

3. 35 6 3 xy y y e    . 

4. 33 9 xy y e   . 

5. 54 5 30 xy y y e    . 

6. 525 50 xy y e   . 

7. 44 16 xy y e   . 

2. Розв'язати лінійні неоднорідні диференціальні рівняння методом варіції сталих. 

а) xexyyy  232 ; г) 33 2 xy y x e    ; 

б) xxyy  4sin16 ; д) xexyy 535   ; 

в) xx eeyyy 32103  ; е) 23cos9 xxyy  . 

 


